

德中医学协会教授

来市中心医院参观交流

本报讯(记者夏咸芳 通讯员沈隽宁)11月7日上午,德中医学协会副会长艾克哈德·纳格尔教授来市中心医院调研,市中心医院党委书记郑波、院长杜光、副院长李洪涛、刘启胜以及相关职能科室负责人陪同参观。

纳格尔教授实地参观了医院门诊大厅、临床技能实训中心和内分泌科,详细了解医院的概况、门诊工作情况、医院近年来的临床教学工作情况、内分泌科收治患者的疾病种类、患者的饮食控制和健康宣教情况。

参观交流结束后,纳格尔教授对市中心医院在医疗、教学、患者服务等方面的工作给予了高度肯定,并表示今后要与市中心医院进一步加强在学科建设、人员培训等方面的合作,促进中德医学生交流。

据了解,德中医学协会对应的中方学会为中德医学协会,是由我国著名外科学家、中国科学院院士裘法祖



教授和我国著名病理学家武忠弼教授发起,于1984年11月20日正式成立,办事机构设在华中科技大学同济医学院附属同济医院。艾克哈德·纳格尔教授现为中德友好医院(同济医院光谷院区)德方院长、德国拜罗伊特

大学医疗管理与健康科学学院院长。

据悉,近年来我院持续开展海外研修项目,邀请外国专家来院访学交流,接受留学生来院学习,对外交流活动日益频繁,有利于提升医院的国际视野,提高学术水平,促进业务发展。

湖北科技学院附属第二医院

召开主题教育调查研究成果交流会

本报讯(记者夏咸芳 通讯员程仁杰)11月6日下午,湖北科技学院附属第二医院党委书记黎群武主持召开附属二医院(临床医学院)主题教育调查研究成果交流会,学校第三巡回指导组组长毛剑锋到会指导。党委副书记兼纪委书记张欢,党委委员、副院长陈克全、余后火、梅武轩,党委委员、总会计师赵大运出席会议并作交流发言,全院中层干部正职、各支部书记及支委参加会议。

会上,黎群武就个人学习“一章三书”情况作了简要汇报,他指出,“理论学习有收获”、“思想政治受洗礼”是本次主题教育对党员干部的重要要求之一,深化学习教育要求聚焦解决思想

根子问题,要认认真真学原著悟原理,坚持个人自学与集中研讨相结合,推动学习习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,把学习成效体现在增强党性、提高能力、改进作风和推动临床/附二具体工作上来。

记者黎群武还以“党委领导下的院长负责制的运行现状与改进”为题,从开展情况、存在的问题、原因分析、改进措施等方面作了交流发言。黎群武认为,党委领导下的院长负责制是公立医院体制改革的一项新举措,贯彻执行有一个逐步完善的过程,要加强学习和宣传,要进一步转变思想观念,不断修订完善相关制度并保障实

施。会上,张欢、陈克全、余后火、梅武轩、赵大运分别向指导组汇报了各自的调研成果。

学校第三巡回指导组组长毛剑锋充分肯定了本次调研成果交流会,指出了附属二医院(临床医学院)班子成员结合各自分工领域,深入开展调研,认真检视问题,调研交流取得了良好效果。毛剑锋就下一步主题教育进行强调:要加强学习教育,强化思想武装,将学习教育贯彻始终;要进一步聚焦针对亟待解决的突出问题和民生问题,列出问题清单,制定解决措施;要按照学校主题教育工作安排,深入查摆问题,落实整改效果,切实推动各项工作,确保主题教育取得实效。

全省65位孕妇学校负责人

来市第一人民医院参观交流

本报讯(记者夏咸芳 通讯员刘志)11月9至10日,由中国优生科学协会主办的“中国母婴健康促进公益科普活动百城行”湖北站活动圆满落幕,来自湖北省12个地县市、19家医院的65位孕妇学校负责人及老师专程前往我市第一人民医院孕妇学校进行了参观交流。

9日下午,各院孕妇学校负责人及老师首先在市第一人民医院孕产瑜伽教室欣赏了精品课程《孕期生育舞蹈》,对优雅美感、内容丰富的舞蹈课程连声赞叹不已。随后,老师们还参观了该院孕妇学校的理论课教室、产科门诊及产科病区,该院产科主任、孕妇学校负责人郑珺向参观人员介绍了医院孕妇学校的发展历程、管理经验以及接受培训课程给学员们带来的变化等,在相互学习及交流过程中,既增进了同道间的友谊,也增强了孕妇学校工作者传播健康生育观念的信心。

10日上午,在“中国母婴健康促进公益科普活动百城行”师资培训会上,上海



市交通大学第一人民医院徐先明主任、华中科技大学同济医学院附属同济医院邓东锐主任等省内外知名专家进行健康促进与健康教育相关培训,市第一人民医院产科副主任、孕妇学校负责人郑珺也作了孕妇学校开展情况的分享,240余位健康促进与健康教育工作人员及孕妇学校负责人及老师参加了此次培训会。

据悉,本次会议除湖北咸宁这一主会场外,另设成都、重庆、昆明、西安四个分会场。在主会场同期还有现场直播,观看直播人数达到近2500人。此次活动的顺利开展为传递优生优育科普信息的高效方法,提升孕妇学校师资力量做出了积极贡献,也更好地落实了孕、产、育的科普教育工作。

咸安召开第二医共体理事工作推进会

本报讯(记者夏咸芳通讯员胡学军高琴)11月6日,咸安区第二医共体理事会第一次会议在咸安区中医医院召开。咸安区第二医共体理事会由区中医医院牵头,成员单位有:咸安区大幕乡卫生院、贺胜桥镇卫生院、官埠桥镇卫生院、浮山社区卫生服务中心、横沟中心卫生院5家乡镇单位。

新成立的咸安区第二医共体理事会,由中医院院长郑国强担任理事长,各成员单位主要负责人及中医院副院长担任副理事长,并在所有成员单位中推选出了25位理事。理事会在区中医医院下设领导小组办公室。

会议由理事长郑国强致欢迎词,他对咸安区第二医共体八个工作专班具体分工、职能,做出明确任务要求。会议还就《咸安第二医疗共同理事会及分工的通知(讨论稿)》,与会人员进行了讨论。同时明确了区第二医共体要在理事会的领导下,按照省、市、区深化医改精神和咸安区医疗服务共同体试点总体部署,先行先试,敢闯敢试,探索创新,稳妥推进,努力提高咸安区医疗资源的配置和使用效率,促进区乡两级联动发展,提高医疗技术水平和服务能力,确保第二医共体的全面实施。

咸安区中医医院 举办继续医学 教育培训班

本报讯(记者夏咸芳 通讯员胡学军 高琴)11月2日,咸安区中医医院眩晕诊疗培训和针灸治疗技术培训班圆满落幕。

培训班特邀请了湖北省人民医院主任医师李承晏,湖北省中医院副主任医师张腾,武汉协和医院胡德胜教授,湖北省中医药大学主任医师齐凤军、彭锐,咸宁市中心医院主任医师虞冬辉,咸宁市中医院主任医师刘良生等省内外专家学者作精彩专题授课。

课程精彩实用且紧贴临床实际,涵盖“从神经医师角度看眩晕”“后循环血与眩晕”“眩晕的中西医疗法”“耳穴疗法对中风(恢复期)患者的干预”“养元通络法治疗膝骨关节炎探讨及操作规范”“颈椎病的再认识”等内容,受到了参会同仁的一致认可和好评。

据悉,继续医学教育是以学习新理论、新知识、新技术、新方法为主的一种终身教育。咸安区中医医院非常重视继续医学教育培训工作。每年都定期或不定期举办各种继续教育培训班,以此保持全院医护人员高尚的职业道德,不断提高工作能力和业务水平,提高服务质量,以适应医学科学技术和卫生事业的发展。